



社 评



新华通讯社重点报刊

第4833期
总第5799期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信至10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060封面主编 张玲
头版责任编辑 石磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、
南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

春节免费通行提前很有必要

言论提要:对很多人来说,国庆或可不出门,但是春节必须回家。国庆秋高气爽,春节很可能雨雪交加。春节的交通压力显然超过国庆长假,春节免费通行预案必须比国庆免费通行预案“规格”更高,这个“规格”说到底还是在时间安排上。

——现代快报首席评论员 伍里川

春节期间小客车免费通行政策早已明确,在“免费日”到来之前,有关部门仍在尽力完善政策,这是值得肯定的。但还有“死角”未除。

交通部新闻发言人何建中最新表态,春节免费通行时间仍为2月9日零点至15日24点。将采取多项措施,保证春节期间小客车免费通行:收费站免费道口不发卡抬杆放行;及时发布路况信息,引导公众选择出行时间和线路……

考虑到去年国庆长假时高速公路免费通行出现的乱局,这些举措的出台是吸取教训的结果。

但是,吸取教训,不是单纯地弥补去年的漏洞,也不是在惯有的逻辑上简单复制。形势在变,背景在变,心态在变,一旦不能“走出来”想问题,就可能犯下刻舟求剑的错误。

现在最大的问题是,为什么不

能提前进入“免费日”呢?这是一个最大的问题?

放眼网络,很多网友都建议免费通行时间提前,还有不少网友建议晚一两天结束。

是网友“贪得无厌”?显然不是。免费通行是让利于民,一让那么多天,当然很惠民了。但是在时间节点上的选择仍有瑕疵。这个隐患不除,就存有“满盘皆输”的危险。

我们必须考虑到,2月9日就是除夕,从这一天开始免费通行,就有可能把出行大潮“调控”到当天。

人们归心似箭,哪个不想能在除夕晚饭前赶到亲人身边?但去年的教训提醒我们,如果出行大潮不能分流,那么乱局重演的几率相当大。去年国庆时,路况信息不畅、集中出行造成高速严重拥堵,高速公路成了举世罕见的“停车场”、“垃圾

场”,各种混乱场面至今还让人心有余悸。可以说,制度设计不科学导致的集中出行,其恶果历历在目。

尽管,春节免费通行时间与春节放假时间一致,看似无可厚非,但实际上,对于相当多的私家车主来说,他们完全可以选择在2月8日下班后或者再早一些就开启归乡路,更何况,大量的生意人、自由职业者在时间上的调剂更为灵活,硬把开始免费通行的时间定在2月9日,实在不明智。

春节和国庆比起来,还有特殊之处:对很多人来说,国庆或可不出门,但是春节必须回家。国庆秋高气爽,春节很可能雨雪交加。春节的交通压力显然超过国庆长假,春节免费通行预案必须比国庆免费通行预案“规格”更高,这个“规格”说到底还是在时间安排上。

现在的问题是,有必要在让利

的基础上再让利。这样一来,政府和路桥公司就会蒙受“额外”损失,然而,是承担这样的有限损失划算,还是为“拥堵”无法估算的经济和社会成本买单划算,恐怕不难回答。

笔者耳闻,去年的国庆大堵车造成的“惨状”,让一位亲眼目睹的交警部门负责人人大喊“愧疚”,表示“油然而生一种责任感”。相信这也是各级交管部门的突出感受,否则就不会反复研究“完善之策”了。然而这种态度应该与老百姓的切身利益、热切呼声实现共振。老百姓的要求并不高,就是想让出行的时间宽松点,让出行的道路畅通点。希望有关部门能尊重民意,把免费通行的好事做好。

至于提前一天还是半天、哪天结束?仍有商讨必要,前提是,问计于民、未雨绸缪、灵活调整。

读报有感

能不能为百姓设立医保信息栏啊

现代快报(1月17日)报道,《南京市政府部门绩效管理暂行办法》近日出台,其中涉及公共服务、民生必需的部分,应通过媒体向公众公示,并以《公共服务白皮书》形式发布,这将是对政府部门以及公务员的考核。我认为,南京的公共医保信息公示栏应尽快建起来,避免病人看病犹如“瞎子摸象”。

目前百姓由于医疗信息难搞清楚,长期以来看病很不方便。我丈夫前年得了腰椎间盘突出,先看西医说要动手术,但看中医却说无需

手术保守治疗。后来看电视广告说吃了两个疗程的××药就能治愈,结果自费花了五千多元,不仅白花钱没治好反而耽误了治疗时间。

现在我们病人看病,到哪家定点医院医疗质量高,有什么技术特色,医疗费用多少贵不贵,心中没数,只能凭运气。若要医保管理部门把医院医疗信息公开,群众患病时就不会“病急乱投医”了。我曾在外地看见过这种医疗服务信息公示栏,群众感觉很方便。

周昭琦(雨花台烈士陵园退休员工)

社评互动

我想起数年前的一件真实事情:一位群众听说所在地方的两会每天的伙食费标准是150元钱,她就打电话到两会秘书处,批评两会的伙食标准太高了。工作人员回答她说,是按照上面的标准执行的。她听到这个回答十分生气,感觉两会也听不进老百姓的意见。一种好的会风发扬不容易,继承更难。关键是要有接受监督的虚心。如果放不下架子,那是永远也难实现的。

南京 吴文元(市民)



@yjys2013: 内容比形式更重要,当然形式改变也让我们充满一点期待。

@dennis0099: 比这更可怕的是制度上监督的缺失。他们中的一些人哪里是去监督、审议,而是去享受福利了。

@魁北克磁场: 少开会就是最好的简化。 (快报新浪微博)

LaoX 乐购仕

让世界的,进入你的世界!

LaoX 来了

套购满额送 iPhone5

满1000送 150 积分

温馨提示: 累积活动和套购活动不同时参加,活动细则详询店面工作人员。
1积分=1元

乐购仕&南京电视台 开业专场团购惠 著名主持人 邀您砍价争实惠

时间:1月18日17:00

三零分期,轻松购

1月18日—21日,刷中国银行信用卡单笔满1500元
或招商银行信用卡单笔满500元,即可享受6期付款:

0利息、0首付、0手续费!

乐购仕黑龙江店 1月18日 盛大开业

山西路银河店同庆
活动时间: 1月18日-21日



龙江店:新城市广场负1楼

公交路线: 可乘坐11、32、43、57、66、75、127、134、150、170、317、游4路
公交车在龙江新城市广场站下车。

银河店:山西路1号



1799元
正1.5P空调节能补贴价
限量 50 台



1399元
三门冰箱
限量 50 台



2499元
39吋LED节能补贴价
限量 100 台



699元
九阳豆浆机



1680元
夏普空气净化器
限量 100 台



2499元
名牌3笔记本
限量 50 台



229元
松桥抽油烟机
限量 50 台



199元
哆啦A梦26吋毛绒玩具
限量 100 台



4599元
佳能650D单反相机
限量 30 台



1699元
名牌滚筒洗衣机一款
限量 50 台

24小时客服热线: 4008-586-586